



环湖东路一带的枫香树。 游客"云游行者"/摄



湖畔咖啡厅旁的樱花树 游客 李女士/摄



宁波院士中心旁的网红树。 游客"Lynncool"/摄

一棵"高颜值"的树,"站"对了位置,就有可能 成为"网红树"。

近日, 东钱湖畔一棵57岁的桃梨树走红网络, 高峰期吸引千人树下围观。不少"奔现"归来的游 客向记者反映,这树颜值不错,就是周边还有一个 煞风景的洗衣台。不过,不要遗憾,东钱湖畔的"网 红树"不止这一棵。

#### 东钱湖畔"网红树"还有三株

记者获悉,当前最火的这棵 "网红"桃梨树位于东钱湖利民村 曹家埠头边,整个树冠从墙内往墙 外生长,如一道千万朵梨花组成的 瀑布倾泻于湖中,再加上树木枝干 的粗粝,要比城里的梨树更有"仙 气"。此前被有心人拍出了颇具艺 术范儿的照片,因而吸引了很多人

事实上,东钱湖畔的"网红树" 不止一棵,"我觉得有三棵!除了 这棵桃梨树,还有一棵大树在宁波 院士中心,小红书上很多人在晒; 第三棵是樱花树,位置在东钱湖湖 畔一家咖啡厅旁边。"家住东钱湖 畔的李女士对此颇为熟悉。还有 游客指出,去年秋冬季,东钱湖环 湖东路一带有棵枫香树也很出挑, 在无垠青山的映衬下,拥有"万绿 丛中一抹红"的惊艳。

据介绍,宁波院士中心这棵树 竟还是马天宇"同款",游客可按 照明星游玩路线"打卡"。"这里很 出片,坐在'网红树'下的长椅上 能俯瞰小普陀;院士中心的拱门 更具几何美感,去年春夏时节甚 至需要排长队。"旅游博主小娜告 诉记者。

### "网红树"周边环境有待改善

不少游客从起初单纯围观赞 叹"网红树",也开始有了思考和发

近日,有细心的游客李女士向 记者指出,东钱湖畔这棵"网红"桃 梨树挺美,"但是树旁边有个大洗 衣台,跟这棵树一点都不搭调。"

同时,在宁波院士中心的"网 红树"也并非随时能近距离"打 卡",有的时候开放,有的时候则会 以草地不让踩踏为由禁止游客靠

"一棵树,因为一次种植、一次 施工,而意外走红,成为'打卡地', 是一件很有意思的事。它能让宁波 行色匆匆的闹市、孤寂的大山、清冷 的湖畔,多了一份淡雅、宁静与赏心 悦目。"游客周先生也提出,"网红 树"这份突然而来的美好,应该呵护 与珍视,也值得跟进配套服务。

# 树"红"是非多

所谓树"红"是非多。

并非所有树都想成为"网 红"。例如,一到深秋,宁波四明湖 "网红"池杉林便吸引大量游客前 往,但是,这给四明湖水库管理和 周边居民生产生活带来巨大压力, 一方面游客来了之后,产生的大量 垃圾对水源造成了污染;另一方 面,近距离拍照等行为也存在非常 大的安全隐患。同时,四明湖水库 是一级饮用水源保护区,并不适合 旅游开发,且游客过多会对四明湖 水库水源保护区造成极大破坏。 相关部门只得用铁丝网将池杉林 进行物理隔离。

也有当地民众、政府协力保护 "网红树"的案例。余姚茅镬,藏于

四明山深处的一个小村落,有着 "浙东第一古树村"的美誉,这里的 古树是广大市民游客秋天"打卡" 地。早在1849年,当地村民就立 下了禁伐碑,后来将"爱树护树"写 进了《村规民约》;2014年出于地 质灾害防护需求,茅镬古村被搬 迁,为了留住美景,2016年,经过 多方论证,在部分旧址上进行茅镬 古树公园的建设,并列入宁波市四 明山重点项目。

对此,有业内人士感慨,或许 "网红树"的美会随着时间推移,热 度降低,但这棵树所触发的"社会涟 漪",更值得被人铭记。人们会欣喜 于发现城市角落中的美好,也会更 加乐见城市善治里的人情味。





#### ■相关新闻

# 宁波"网红树" 还有哪些?

记者采访获悉,最近几年,宁 波旅游圈倒也没少出"网红树"。

眼下,北仑九峰山旅游区一棵 "千年五指樱"已悄然绽放,"其实, 这棵樱花树的树龄不算高,但之所 以被称作'千年',则是与九峰山下 采花谷一段牛郎织女的神话传说 有关。"景区有关负责人向记者透

除了春季,金秋时节也是"网 红树"走红高峰期。每到秋季,奉 化溪口雪窦寺里一对1000多年树 龄的"夫妻银杏树",都会披上"黄 金甲",被阳光一照,煞是美丽;同 样是银杏树,宁波千年古刹天童寺 前的银杏树,也是摄影爱好者和古 装女子的"打卡"胜地。

各处杉树风景也会"实力抢 镜"。其中,奉化亭下水库有棵红 色池杉树,常年在湖旁一片草地上 孤独站立,在明媚透亮的阳光下颇 为出彩。

余姚柿林村则有棵拥有600多 年历史的柿树,树龄是全村之最, 柿子产量也是全村之最,大家都称 它为"柿树王"。 记者 谢舒奕